

关于叙利亚局势、何时会见阿萨德、“榛树”导弹…… 普京在“年度盘点”活动上一一作答

俄罗斯总统普京19日在莫斯科举行的“年度盘点”大型记者见面会上就俄中关系、俄乌冲突、叙利亚局势等作出回应，信息量巨大！

“年度盘点”当地时间中午播出，普京以现场问答和直播连线形式回答记者和俄罗斯公民的提问。根据“俄罗斯24”电视台的数据，直播连线开始前3个小时，俄罗斯人已向普京提出超过200万个问题。

谈俄中关系 达到前所未有的水平

在回答新华社记者提问时，普京表示，近年来，俄罗斯与中国关系达到前所未有的水平，双边活动建立在互信基础上。

普京指出，俄中地方合作是双边关系的重要部分，“茅台也有，伏特加也有，但都是适量的”，强调增进双方人员交往的重要性。他说，俄中合作符合两国人民利益。两国在国际舞台上的协作是国际生活中的重要因素。俄中贸易额将继续增长，两国联合投资项目为未来提供保障。俄中文化年等人文活动，是发展双方政治协作和经济关系的基础。

谈“榛树”导弹 正与西方进行高科技对决

针对西方对“榛树”导弹性能的质疑，普京说，俄与西方正进行一场高科技对决。

普京表示，他邀请那些对“榛树”导弹持怀疑态度的西方专家等共同参与这场二十一世纪的高科试验，以共同见证结果。

普京提议让西方专家在基辅定一个“榛树”导弹的攻击目标，以检验防空系统的拦截能力。他说俄罗斯已为此类试



12月19日，在俄罗斯首都莫斯科，俄罗斯总统普京在“年度盘点”活动上讲话。新华社发
验做了充分准备。

普京表示，他亲自参与了“榛树”高超音速弹道导弹的生产决策。“科学家、设计师和工程师提出‘榛树’导弹的研制设想，与国防部协调立场。最后，我参与了最终决策，即是否生产该导弹，生产多少，何时以及如何生产”。

谈特别军事行动战区 局势正发生重大转变

针对俄乌冲突，普京说，特别军事行动战区局势正在发生重大转变，俄军士兵正朝着完成主要任务的目标前进。

普京说，俄太平洋舰队第155近卫海军陆战旅的士兵们正将敌方从库尔斯克地区驱逐出去。

谈叙利亚局势 俄罗斯希望叙迎来和平

普京还表示，俄罗斯希望叙利亚能够实现和平与稳定。叙利亚当前局势并不是俄罗斯的失败。

普京说：“当前，叙利亚局势依然严

峻，不容乐观。我们希望叙利亚能够迎来和平。”他表示，俄罗斯正积极与叙利亚各方力量以及该地区所有国家“保持密切且有效的联系”。

普京说：“将叙利亚的现状归结为某种失败，视其为俄罗斯的挫败，这是不准确的。我向各位保证，事实并非如此。”

谈阿萨德 还没见到但“一定会跟他谈谈”

普京表示，他还未见到叙利亚前总统阿萨德，但计划见他。“在（叙前总统）阿萨德抵达莫斯科后，我暂时还没见到他，但我计划和他见一面，也一定会和他谈谈。”

俄罗斯外交部8日发表声明说，经与叙利亚境内武装冲突各方谈判并指示和平移交权力后，巴沙尔·阿萨德决定辞去叙总统职务并离开叙利亚。俄罗斯塔斯社同日晚报道说，阿萨德及家人已经抵达俄首都莫斯科，俄罗斯为其提供了庇护。

据新华社

激战，前者夺取后者控制的部分地区。

“叙利亚沙姆解放武装”本月8日宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”，以其在伊德利卜省所成立“叙利亚救国政府”为班底组建过渡政府，10日正式接管权力，之后与国际社会密集接触。

土耳其政府已表示，巴沙尔·阿萨德总统被推翻后，土方将继续打击在叙利亚的“恐怖分子”，意指库尔德武装。

美国国务院发言人马修·米勒17日说，美国支持的叙库尔德武装“叙利亚民主力”和土方支持的“叙利亚国民军”同意将上周达成的一份临时停火协议延长到本周末，美方将继续与土方接触，以缓解叙北部紧张局势。

不过，据“叙利亚人权观察组织”18日说，冲突仍在持续，“叙利亚国民军”在叙土边境城市曼比季附近进攻库尔德武装阵地，前者至少21人死亡，后者伤亡情况不明。

据新华社

试图“尽最大能力”，给伊朗内部人士提供资源，让他们“站起来”带给伊朗“不同的未来”。

布林肯承认，“在（伊朗）外部开展这些工作非常困难”，将“不可避免地得到意想不到的后果”，“我会非常谨慎地对待从外部策划任何事件的努力”。

乌克兰和法国总统 讨论军援问题

新华社基辅12月18日电 乌克兰总统网站18日发文说，乌克兰总统泽连斯基与法国总统马克龙当天在布鲁塞尔举行会晤并讨论了对乌军援问题。

泽连斯基交给马克龙一份前线乌军所需武器装备清单，并请法国协助加强乌克兰防空和远程打击能力。泽连斯基说，自俄乌冲突以来，法国提供了约50亿欧元的防务支援并参与训练乌军计划，乌方期待法方启动对第二支乌克兰战略预备旅的训练。

《乌克兰真理报》等多家乌媒11月15日报道说，于今年9月抵达法国受训的首支乌军重装旅已完成为期两个月的训练任务。该旅受训士兵数量约2000人，满编后将达4500人。该旅主要装备由法国提供，包括18辆AMX-10RC装甲战车、128辆装甲运兵车等，此外该旅还配备了反坦克武器和防空导弹系统。

乌克兰国防部长乌梅罗夫18日晚在社交媒体发文说，他当天在基辅见到了到访的英国国防大臣约翰·希利。双方明确了接下来防务合作的优先方向，其中包括强化乌防空能力、确保火炮弹药不间断供应、开展防空武器等防御武器联合生产、训练和装备乌克兰新军等。

当天，希利在接受乌克兰国家通讯社采访时说，英国正在制定新的援助计划，英国明年将继续帮助乌克兰训练军队。

英国将再向乌克兰提供 2.25亿英镑军事援助

新华社伦敦12月19日电 英国政府19日表示将再向乌克兰提供2.25亿英镑军事援助，并继续在乌克兰问题上发挥“国际领导作用”。

英国防部官网19日发布声明说，英国将在2025年加强对乌克兰问题的“国际领导力”，提供新的2.25亿英镑军事援助，通过援助新的海上无人机、船只、防空系统和反无人机系统等来提高乌军事能力。

声明还说，自2022年夏季以来，已有超过5.1万名乌克兰新兵在英本土接受训练。另据英国广播公司19日报道，英国防部正在考虑派遣英军方人员前往乌克兰帮助训练该国武装部队的可能性。

美联储宣布降息25个基点 预计来年放缓降息节奏

美国联邦储备委员会当地时间12月18日结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到4.25%至4.50%之间，并预计2025年降息幅度或收窄至50个基点。

这是美联储今年9月以来连续第三次降息。美联储在当天发表的声明中说，美国经济继续稳健扩张。今年早些时候以来，劳动力市场紧张状况普遍有所缓解，失业率有所上升但仍保持在低位。通胀率朝着2%的长期目标取得进展，但“仍然有些高”。

声明说，实现就业和通胀目标的风险大致处于平衡状态，但美国经济前景仍不确定。在评估适当的货币政策立场时，美联储决策机构联邦公开市场委员会将继续监测即将发布的信息对经济前景的影响。如果出现可能阻碍目标实现的风险，委员会将准备酌情调整货币政策立场。

据新华社

“非友好接管”叙利亚？ 土外长否认

叙利亚局势剧变后，美国当选总统唐纳德·特朗普称土耳其在背后推波助澜，从而“非友好接管”叙利亚。土耳其外交部长哈坎·费丹18日反驳这一说法，表示土方寻求与叙方合作、而非“支配”对方。

土外长驳“接管论”

特朗普16日在美国佛罗里达州海湖庄园举行记者会，谈及叙利亚剧变。“其中一方已经基本出局，没有人知道另一方是谁，但我知道……背后是土耳其”，因为“进驻的那些人是由土耳其控制的”。

所谓“非友好接管”，或称“恶意接管”，通常是经济词汇，指未经目标企业决策层同意而实施的收购行动。

针对特朗普这番言论，土耳其外长费丹18日接受卡塔尔半岛电视台采访时反驳：“我们不会用‘接管’这种说法。这样描述叙利亚近来局势很不对。”

美国务卿：在伊朗“政权更迭实验”没成功

新华社华盛顿12月18日电 美国国务卿布林肯18日公开承认，过去20年间美国在伊朗的“政权更迭实验”没有取得成功。

布林肯当天在纽约参加美国智库外交关系委员会组织的一场研讨会。他在回答现场观众关于美伊关系的提问时

费丹表示，土耳其无意“支配”叙利亚，因为“支配他国的做法已经毁了这个地区，我们已经从时局中吸取了巨大教训……所以，不该由土耳其、伊朗或阿拉伯国家支配（叙利亚），但合作是必需的”。

两派武装激战继续

叙利亚2011年爆发内战后，土耳其支持部分叙反对派，并且派兵进入叙利亚北部，打击叙境内库尔德武装，试图在叙土边境建立“安全区”。土方认定叙境内库尔德武装是土耳其反政府组织库尔德工人党的分支，威胁土耳其国家安全。

美国多年来扶持叙境内库尔德武装，并以打击极端组织“伊斯兰国”为名，在叙利亚非法驻军，至今仍有大约900名美军士兵驻留。

上月，叙反对派武装对政府军发动攻势后，土方支持的“叙利亚国民军”向美方支持的库尔德武装发动攻击，双方展开

激战，前者夺取后者控制的部分地区。

“叙利亚沙姆解放武装”本月8日宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”，以其在伊德利卜省所成立“叙利亚救国政府”为班底组建过渡政府，10日正式接管权力，之后与国际社会密集接触。

土耳其政府已表示，巴沙尔·阿萨德总统被推翻后，土方将继续打击在叙利亚的“恐怖分子”，意指库尔德武装。

美国国务院发言人马修·米勒17日说，美国支持的叙库尔德武装“叙利亚民主力”和土方支持的“叙利亚国民军”同意将上周达成的一份临时停火协议延长到本周末，美方将继续与土方接触，以缓解叙北部紧张局势。

不过，据“叙利亚人权观察组织”18日说，冲突仍在持续，“叙利亚国民军”在叙土边境城市曼比季附近进攻库尔德武装阵地，前者至少21人死亡，后者伤亡情况不明。

据新华社

试图“尽最大能力”，给伊朗内部人士提供资源，让他们“站起来”带给伊朗“不同的未来”。

布林肯承认，“在（伊朗）外部开展这些工作非常困难”，将“不可避免地得到意想不到的后果”，“我会非常谨慎地对待从外部策划任何事件的努力”。

据新华社